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Pouť ikony Královna františkánské rodiny v Plzni 
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V sobotu 25. 11. 2023 jsme v Plzni přivítali vzácnou ikonu Královny 
františkánské rodiny (psali jsme o ní již více v předchozích dvou číslech 
TL). Přivezli ji jihlavští terciáři a P. Kryštof Skibinski, OFMcov. (viz také 
jeho promluva v minulém čísle TL). 

V neděli skupinka našich terciářů odvezla ikonu do MBS Sokolov. Při 
mši svaté s obřadem uctívání ikony došlo i k přijetí šesti noviců do řádu a 
k obnově profesních slibů stávajících členů. Byl přítomen také P. Marek 
Hric, OFS.  

V pondělí se téměř celé naše společenství sešlo v Domečku 1. řádu 
na Lochotíně. Po nešporách jsme s bratry a s místními farníky při mši 
přivítali ikonu a také obnovili své profesní sliby. V promluvě P. Marek 
Vilímek, OFM, připomněl, že celý stvořený svět je ikonou psanou Boží 
rukou a také z nás by měla vyzařovat Boží láska, jsme živými ikonami 
Boha. V ten den odpoledne skupinka našich terciářů navštívila sestru 
Marušku Kryslovou, aby i ona měla možnost se s ikonou setkat. 

V úterý putovala ikona na mši svatou do LDN a náš bratr Olda 
Rosůlek měl také možnost ikonu uctít. Odpoledne následoval slavnostní 
obřad uctívání ikony v kostele Nanebevzetí Panny Marie v původním 
plzeňském františkánském klášteře. Slavnostní průvod instaloval ikonu u 
oltáře, byl nesen i historický praporec plzeňského III. řádu sv. Františka 
zapůjčený z Diecézního muzea, následovaly mariánské litanie 
v provedení scholy a sedmiradostný františkánský růženec. Mši svatou 
celebroval P. Šebestián Pavel Smrčina, O. F. M., který nás v promluvě – 
kromě jiného – vyzval, abychom se v dnešním obtěžkaném a 
sebestředném světě modlili k patronům františkánské rodiny sv. 
Františkovi, sv. Kláře a sv. Alžbětě, velkým kajícníkům, o dar pokory. Po 
mši následovaly nešpory a možnost k osobnímu uctění ikony. Poté jsme 
se i s ikonou přemístili do farního sálu, kde bylo připraveno občerstvení, a 
vyslechli jsme si zajímavou přednášku 
bratří Vladimíra a Luboše O ikonách a 
ikoně (včetně promítání). 

Ve čtvrtek skupinka našich terciářů 
postupně navštívila s ikonou naše starší 
sestry – Věrku Lodrovou (v Domově sv. 
Jiří), Ludmilu Škodovou a Janu 
Vlnařovou (zde byl přítomen i P. Pavel 
Lepařík, SDB, jenž podal Janě i svaté 
přijímání). V pátek pak bratr Vláďa 
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převezl ikonu do sušického kláštera a v pondělí sestra Lidka vrátila do 
muzea zapůjčený historický praporec. 

Velké poděkování všem, kteří věnovali čas přípravě přijetí i 
organizaci pouti ikony v Plzni. 

Návštěva ikony Bohorodičky, matky pokoje a královny andělů, byla 
pro nás velkou příležitostí k oživení víry i vztahů ve františkánské rodině 
(bratr Šebestián řekl v Domečku: „Jsem v Plzni opět již třetím rokem a až 
teď se setkávám s celou terciářskou rodinou.“). Ikona pro nás také byla 
symbolickým pojítkem s františkánskou rodinou v celé Evropě, mohli jsme 
z fotografií a z připojené kroniky pocítit propojení k bratřím a sestrám za 
hranicemi naší země. Bohu díky! (Antonín Jaroslav Šedivý, OFS) 
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Mše svatá u Marušky Kryslové, OFS, 5. 12. 2023 
Sešli jsme se po delším čase u Marušky na návštěvě, která bydlela 

ze zdravotních důvodů delší čas mimo svůj domov u dcery. Celebrováním 
mše svaté posloužil P. Marek Vilímek, OFM. Bylo to milé setkání. 
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P. Siegbert: Vánoční promluva 
Poslala naše sestra Antonie Libuška Nausch, OFS. Získala ji na pouti 

františkánských terciářů passovské diecéze (Německo) do Sammarei. 
Nejsvětější, milované Dítě je nám dáno a narozeno pro nás u cesty a 
položeno do jeslí. (František z Assisi) 

Člověčenství slaveno se srdcem a s porozuměním 
Je to skoro 800 let, kdy se stalo na jednom nevýznamném místě ve 

střední Itálii něco, co se cení dodnes při vánočních svátcích. Tehdy žil 
František z Assisi, který založil zcela nové bratrské společenství, jež 
chtělo žít přísně podle Evangelia. Víra byla tehdy v srdcích mnoha lidí 
studená a neoslavovala život. Tu dostal František nápad: čtrnáct dní před 
Vánocemi roku 1223 šel za přítelem jménem Jan a požádal ho, zda by 
zřídil u vesnice Greccio skalní jeskyni, aby se tam mohla co možná 
nejpřirozeněji odehrát scéna Betléma. František mu řekl: „Chtěl bych totiž 
znázornit myšlenku na ono Dítě, které bylo narozeno v Betlémě, a chtěl 
bych co možná nejuchopitelněji znázornit tu hořkou bídu, kterou muselo 
už jako malé dítě snášet, jak leželo v jesličkách, u kterých stál vůl a oslík, 
a jak leželo na seně. Aby lidé na vlastní oči mohli vidět, jak velká je BOŽÍ 
Láska k lidstvu.“ 

A tak vznikl příběh jesliček! 
A ve zprávách z tehdejší doby stojí, že lidé byli zasaženi hluboko do 

srdce blízkostí Boha, který se narodil jako dítě, jako my všichni. Naplněni 
hlubokou radostí odcházeli z této Slavnosti opět domů. 

Dnes patří tento Františkův objev k našim Vánocům: postavením 
jesliček a v příběhu jesliček. Tak jako dříve slavili lidé s Františkem, máme 
i my dnes chápat Boží Lásku. Bůh k nám chce příjít jako dítě a utišit naši 
touhu po lásce, blízkosti a bezpečí. Nucená cesta Marie a Josefa, hledání 
příbytku, jesličky a stáj upozorňují na to, že se toto dítě vrodilo do našeho 
zcela běžného lidského života, se všemi nepřízněmi osudu, malých i 
velkých potřeb, které k tomu dodnes patří. Jesličky a příběh jesliček svědčí 
o Boží přátelskosti k lidem a naší touze po tomto. 

Každý rok slyšíme v Evangeliu o Vánocích ohromující slavnostní 
Slova, které nám jsou skoro nějak podivná: „Na Počátku bylo Slovo a to 
Slovo bylo Bůh.“ Tak začíná Prolog Janova Evangelia. Co se stalo 
v Betlémě, něco změnilo, co od svého počátku vypadalo pevně: jasné 
rozlišení od Stvořitele a Stvoření, nahoře i dole. Bůh zde, člověk tam a 
obojí oddělené, protože by smrtelný člověk setkání s nekonečným Bohem 
nemohl snést. Ale Bůh je Láska, a proto nevydrží to rozdělení, co podle 
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základních zákonů Stvoření nejde pospolu: Slovo se stane Tělem, Bůh se 
stane Člověkem! 

To je vánoční Janovo poselství: to je něco ohromného, co se událo 
o Vánocích. Bůh proměnuje svět a činí člověka velkým, protože On, velký 
Bůh, se sám stane člověkem. Toto dítě ve stáji nejenže rozehřívá naše 
srdce a naše skryté touhy. Skrze toto Dítě je Bůh sám mezi námi lidmi, 
sdílí naše bytí, působí skrze nás a mezi námi, v našem často tak běžném 
každodenním a málo božsky připojeném životě. Daruje nový vztah mezi 
Bohem a lidmi a propůjčuje každému člověku božskou důstojnost, a tím i 
právo na uznání, respekt a ochranu své jedinečnosti. Vánoce jsou pro nás 
křesťany zdrojem lidských práv. 

Jesličky – příběh jesliček a toto slavnostní Evangelium prvního 
Vánočního dne: obojí nás nejprve nechá odhadnout, co se děje o 
Vánocích. Nejde o teoretickou výuku víry, že Bůh se stane člověkem, je to 
živoucí Pravda, která se nás vnitřně týká a dotýká, tak pravdivě a blízce 
životu jako narození našich vlastních dětí.  A poselství Janova hymnu nás 
varuje před tím, dělat z Vánoc soukromou záležitost, rodinnou slavnost, 
která sice rozehřívá srdce, ale jinak zůstane bez následků. Neboť Vánoce 
proměňují vztah mezi Bohem, člověkem a světem. Ten, kdo slaví Vánoce, 
nenalézá Boha jen ve svém srdci, nýbrž v každém člověkovi – a to musí 
také proměnit jednání s bližním. 
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Ano, obojí nejprve oznamuje velikost vánočního Božího aktu Lásky. 
Jak je to výstižně vyjádřeno v písni „Narozen v Betlémě“: Do tvého 
milování se chci zcela snížit, své Srdce chci ti darovat a vše, co mám. A 
Tebe, skutečného Boha, nalézám ve svém těle a krvi, proto se pevně vážu 
na Tebe, mé největší Dobro. 

Slavme Vánoce srdcem a porozuměním! Pak zjistíme: Bůh se pro 
mě stane člověkem. A On se stane člověkem pro všechny! 

Ať Bůh vás žehná pokojným poselstvím andělů. 
Ať vás požehná bdělostí pastýřů a nechá vás nalézt Dítě v jeslích – 

Spásu světa! 
Váš bratr Siegbert 

(Na obrázku barokní betlém z 18. století v kapucínském klášteře 
v Praze na Hradčanech, jeden z nejstarších betlémů v ČR) 

 

Od bratra Garryho 
Jan Skácel 
Pořád 
 

Neúnavně po celý den sněží, 
jako by chuligáni ubili 
lahvemi od piva 
na nebesích labuť 
a smutné peří dolů padalo. 
 

Tolik se bojím ticha do němoty, 
té tíhy na stromech a věčnosti, 
co v lidech přestala. 
A nestydím se ani za nehet 
za svoji úzkost, bože, ty to víš. 
 

Padá to na mne tiše, beze slova, 
jak marná lítost, 
aspoň té jsme schopni, 
a na laskavé slovo čekáme, 
zatímco venku, za oknem to 
padá. 
 

A pořád dál a hůř. 
(Snímky: vandr na Brdy 22. 11. 2023.) 
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Kalendář (prosinec 2023) a leden 2024 

• čtvrtek 28. 12. vánoční hra Svatý František a jesličky (k 800. výročí 
prvního postavení jesliček v italském Greciu)  - 15.00: před betlémem 
v kostele NPM 

• Další setkání se již v prosinci nekonají (vánoční svátky; dle domluvy 
služba u jesliček v kostele PMN). 

• úterý 2. 1. – setkání se nekoná 

• úterý 9. 1. Modlíme se (se sv. Antonínem) - 15.30: formace 
s Anežkou Janou Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, 
Plzeň) / 16.00: adorace v kostele PMN; 17.00: mše svatá, nešpory; pak 
ve farním sále debata ke studiu Řehole SFŘ (čl. 18: „Chvalozpěv 
stvoření“ sekulárního františkána, garantka Ludvíka Dagmar Spíralová, 
OFS, a příprava na čl. 19: Život dokonalé radosti a pokoje, garant 
František Luboš Kolafa, OFS) 

• úterý 16. 1. Pomáháme (se sv. Anežkou) – 16.00 - 18.00: návštěvy 
bratří a sester dle domluvy  

• úterý 23. 1. Setkáváme se (se sv. Františkem) – 15.30: příprava 
agapé ve farním sále; 16.00: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá, 
nešpory; 18.00: setkání společenství ve farním sále (organizační 
záležitosti, formace, agapé, sdílení …) 

• úterý 30. 1. Sdílíme se (se sv. Klárou) – 16.30: společná návštěva 
výstavy v Masných krámech „… a viděl jsem nové nebe a novou 
zemi…“ (Apokalypsa a umění v českých zemích) 

Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit 
MBS pravidelně každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 
731 433 121, že je vše podle plánu. Děkujeme. 
 

VÝROČÍ v prosinci 2023 a v lednu 2024 
Profese / věčné sliby: Marie Františka Ludmila Kučerová a 
Ludvík Milan Kučera (20. 1.)  
Narozeniny: Františka Římská Pavla Ženíšková a Marie Františka 
Ludmila Kučerová (4. 12.), Terezie Dana Šedivá (20. 1.) 

Přejeme hojnost Božího požehnání! 
Nedávná úmrtí: Pavla Anna Kroyová († 10. 12. 2015), Blažena Klečatská 
(† 13. 12. 2021) 

 

Redakční rada: Marie Františka Ludmila Kučerová, František Vladimír Tykvart, František 
Luboš Kolafa, Anežka Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, František Karel 
Ženíšek, Antonín Jaroslav Šedivý.  

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/, https://www.facebook.com/mbsplzen 

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/
https://www.facebook.com/mbsplzen

